

Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковской области

Год издания 14-й | Воскресенье, 19 марта 1944 г. | № 12 (1999)

вот задача, которая стоит перед нашим районом. Колхозники и колхозницы, следуйте примеру патриотов колхозной деревни! Помогите отстающим колхозам полностью засеять свою землю. Это наше общее кровное дело.

Благородное патриотическое движение

Сегодня газета «Голос колхозника» публикует первые имена патриотов колхозной деревни нашего Гагинского района. Это благородное движение разворачивается по всей Горьковской области и особенное значение оно имеет в нашем районе. Гагинский район является отстающим. У нас не хватает большого количества семенного материала, который мы должны изыскать внутри своего района, не прибегая к помощи государства. Не секрет, что в нехватке семян повинны мы сами. Мы плохо обработали землю, получили низкий урожай и только поэтому многие колхозы остались без семян. Наш долг перед родиной в этом году ликвидировать позорное отставание района.

В тех колхозах, где не хватает семян, честные колхозники, как подлинные патриоты, не жалуют никаких средств для того, чтобы приобрести семена для своего колхоза. В колхозе «Парижская коммуна» колхозник Сивичев А. Г. дал взаймы своему колхозу 100 кг. пшеницы, колхозник Рогов С. П., в этом же колхозе, внес на покупку семян 7000 рублей, другие колхозники отдают свой скот для того, чтобы путем продажи его приобрести семена. И нет почти ни одного дома, который бы остался в стороне. Так поступают колхозники и многих других сельхозартелей, так должны поступить все колхозники.

Не должны отстать от этого движения и колхозники тех колхозов, где семена имеются. Они должны прийти на помощь отстающим колхозам, ибо задача эта—государственная. В 1944 году, когда бойцы Красной Армии гонят врага к нашим западным границам, мы должны сделать все возможное, чтобы не оставить не засеянным ни одного клочка земли. Мы должны взять от земли все, что она может дать. И если хотя бы один колхоз не засеет всю свою посевную площадь—это будет позором для нас всех. Но, чтобы этого не случилось, мы обязаны обеспечить семенами всю посевную площадь нашего района. Покончить с отставанием отдельных колхозов и тем самым поднять наш район на уровень передовых—вот наша задача. Мы обязаны помочь отстающим колхозам не только семенами. Передовые колхозы, мастера высоких урожаев, должны передать свой опыт отстающим колхозам в деле выращивания высоких урожаев. Надо сделать так, чтобы семена, собранные патриотами родины, дали богатые плоды.

Пусть же растет и ширится новое патриотическое движение в нашем районе! Пусть никто не останется в стороне в те дни, когда Красная Армия в решительных боях уничтожает врага, гонит его прочь с нашей земли.

ПАТРИОТЫ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ

В колхозах нашего района разворачивается новое патриотическое движение.

Колхозам, у которых не хватает семян, колхозники и колхозницы дают семена из личных запасов. Они знают, что помощь отстающим колхозам в подготовке к севу—это помощь фронту. Их благородный почин заслуживает самой широкой поддержки.

Сегодня мы начинаем печатать имена этих замечательных патриотов.

По Тархановскому сельсовету

1. ЛАЗАРЕВ, председатель сельхозартели им. Буденного. На приобретение семян для других колхозов района выделил 32 кг. семян и 3 кг. шерсти.

2. СОЛОВЬЕВ И. В., колхозник колхоза им. Свердлова,—50 кг. семян.

По Шароповскому сельсовету

3. ОРЛОВ М. Д., колхозник колхоза «Рассвет». На семена для своего колхоза внес 64 кг. пшеницы.

4. ОРЕШКИН И. В., колхозник этого же колхоза,—60 кг. ржи.

5. ЛУПАНОВА Л. П., колхозница этой же сельхозартели,—40 кг. овса.

По Б-Аратскому сельсовету

6. КРОВОТА Т. Е., колхозница колхоза «Левинец»,—160 кг. семенного картофеля.

По Осиновскому сельсовету

7. СИНИЦЫН А. Г., колхозник сельхозартели «Парижская коммуна»,—100 кг. пшеницы.

8. Мешалкина Е. И., член того же колхоза,—32 кг. пшеницы.

9. РОГАНОВ С. И., член того же колхоза,—7000 рублей денег на приобретение семян для своего колхоза.

10. КИТАЕВ Ф. С., член того же колхоза,—16 кг. проса и овцу на приобретение семян.

11. МОДИН И. Д., член того же колхоза,—овцу с ягнятами на покупку семян.

12. ЗИМЕНКОВА П. П., член того же колхоза,—овцу с ягнятами на покупку семян.

13. СИМАНОВ Н. М., член того же колхоза,—овцу с ягнятами на покупку семян.

14. РОГАНОВА Н. С., член того же колхоза,—овцу с ягнятами на приобретение семян.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 марта 1944 г.)

Наши войска на Украине развивали успешное наступление и нанесли противнику ряд тяжелых поражений.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Ингулец и прорвали сильную оборону немцев по западному берегу этой реки. За 4 дня наступательных боев наши войска продвинулись вперед от 30 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. Развивая успех, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов и форсировали реку Днепр в нижнем течении, 13 марта, в результате уличных боев овладели городом Херсон—крупным узлом железнодорожных и водных коммуникаций и важным опорным пунктом обороны немцев у устья реки Днепр.

С 6 по 12 марта, включительно, войска 3-го Украинского фронта уничтожили 115 немецких танков, 64 самоходных орудия, 390 орудий разного калибра, 230 минометов, 950 пулеметов, 68 бронемашин и бронетранспортеров, 57 тракторов и 3830 автомашин. Противник оставил на поле боя более 20000

трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го Украинского фронта захватили 87 танков, 50 самоходных орудий, 338 полевых орудий, 142 миномета, 1077 пулеметов, 8200 винтовок и автоматов, 48 бронемашин и бронетранспортеров, 121 трактор и тягач, 5342 автомашины, 27 паровозов, 242 вагона и 63 разных склада. Взято в плен свыше 2500 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, прорвали сильную оборону немцев на широком фронте и разгромили Уманьско-Христиновскую группировку противника в составе одной артиллерийской, 6 танковых и 7 пехотных дивизий. За 5 дней наступательных боев советские части истребили свыше 20000 немецких солдат и офицеров и взяли более 2500 пленных. По предварительным данным, войска 2-го Украинского фронта захватили свыше 500 танков и самоходных орудий, из них более 200 вполне исправных «Тигров», «Пантер» и «Фердинандов», 600 полевых орудий, свыше 12000 автомашин, более 50 складов с вооружением, боеприпасами и дру-

гим военным имуществом. По показаниям пленных, захваченная материальная часть принадлежала 11, 13, 14, 16, 17 немецким танковым дивизиям и танковой дивизии СС «Адольф Гитлер». На эти соединения немецкое командование возложило задачу приостановить наступление советских войск. Однако, под ударами советских подвижных соединений и пехоты, немцы были вынуждены бросить всю свою боевую технику и бежать.

Бойцы и офицеры Красной Армии проявляют в этих боях величайший героизм и мужество. В условиях полного бездорожья и непролазной грязи советская пехота на отдельных направлениях с боями преодолевала за сутки расстояния в 20—30 км.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате обходного маневра, в сочетании с фронтовой атакой, 9 марта овладели городом и железнодорожным узлом Староконстантинов—важным опорным пунктом немцев на Проскуровском направлении.

За истекшие 7 дней наши войска на Украине освободили от немецко-фашистских захватчиков город Умань, железнодо-

рожные узлы Христиновка и Долинская, город Широкая Балка (на северном берегу Днепровского лимана), а также 39 районных центров Тернопольской, Каменец-Подольской, Винницкой, Киевской, Кировоградской, Николаевской и Одесской областей.

Стремительно продвигаясь вперед, советские войска на ряде участков вышли к реке Южный Буг.

Войска 3-го Украинского фронта в районе населенных пунктов Березноготое—Снигиревка окружили крупную группировку немцев в составе нескольких дивизий. Противник предпринял неоднократные попытки вырваться из окружения, но был отбит, потеряв при этом убитыми до 10000 солдат и офицеров. Нашими войсками захвачено более 300 орудий разного калибра и взято в плен свыше 4000 немецких солдат и офицеров.

За время с 7 по 13 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 508 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 358 самолетов противника.



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за успешную подготовку к весеннему севу заносится на районную Доску почета:

4. Колхоз им. Буденного, председатель колхоза тов. Лазарев А. И. Семена зерновых засеяны на 100 проц. Сельхозинвентарь и машины отремонтированы полностью. На поля вывезено 150 тонн навоза. Организовано 2 звена, руководители которых подготовлены на курсах.

5. Колхоз «Красный пахарь», председатель колхоза Дякушников Ф. В. Семена зерновых засеяны на 100 проц., картофеля при плане 105 цент. засеяно по 112. Вывезено на поля навоза 250 возов. Собрано 5 цент. золы и 5 цент. куриного помета. Организовано 2 звена, руководители которых обучены на курсах.

Курсы звеньевых

При Гагинском райзое проведены курсы звеньевых по махорке. Занятия проходили активно. Пройденный материал курсанты усвоили хорошо. Каждый звеньевой взял обязательство вырастить в колхозе высокий урожай махорки и свой опыт передать другим. Перед каждым занятием курсантам сообщали последние известия с фронтов отечественной войны.

По на этих курсах мы подготовили только 15 человек. У

нас еще отдельные руководители колхозов недооценивают курсы мероприятия. Например, руководитель колхоза «Коммунист» тов. Готов выслал звеньевых из своего колхоза к последнему дню занятий, видимо только для того, чтобы отметить.

К сожалению, так поступают многие председатели. Они оказываются еще не учли того, что махорка у нас новая культура и требует больших усилий и знаний. Мышина П. П., агроном.

Проверяем готовность к третьей военной весне

Колхозники сельхозартела им. Крупской из года в год успешно справляются с сельскохозяйственными работами. В этом году они также заботливо готовились к весеннему севу и в настоящее время готовы к нему. Они полностью обеспечили себя хорошими семенами, своевременно отремонтировали инвентарь и сельскохозяйственные машины. На поля вывезено 300 тонн навоза, заготовлены зола и куриный помет. Звенья, организованные в колхозе, активно включились в подготовку к весне. В колхозе приучены к транспортным и полевым работам 12 голов крупного рогатого скота. Ниже мы публикуем выступления колхозников этой сельхозартела.

Агроплан нашего звена

За моим звеном закреплены три культуры: картофель — 2,5 га, проса — 3 гектара и конопля — один га. Немедленно после Флг, как организовалось наше звено, мы приступили к работе. Собрали золу, куриный помет. Разработали свой агроплан.

Вот как мы намерены бороться за высокий урожай. Перед посадкой картофеля весь семенной материал отберем. Произведем выборку больших клубней, причем произведем отделение клубней основного сорта. На 2 га посадим яровизированный картофель. На каждый гектар картофеля внесем 5 цент. золы. Землю вспашем на глубину 20 см., а затем забороним почву бороной зиг-заг в два следа. Перед посадкой картофеля землю вспашем вторично на полную глубину с последующим боронованием. Способ посадки широко-рядный в прогретую почву на 48 градусов Цельсия, при глубине заделки 12 см. Расстояние между клубнями 30—35 см. После посадки и произведем боронование. Подкормку проведем раствором птичьего помета — 50 бочек раствора на гектар. Как только появятся всходы, проведем боронование, затем двухкратное окучивание с про-

полкой и оправкой в рядах. Второе окучивание сделаем при высоте ботвы 13—18 см.

Просо. Семена прояровизируем и протравим. На каждый гектар внесем калийной соли 0,8 цент. и птичьего помета 3 цент. Весной после всапки на глубину 20 см. проведем боронование в два следа поперек гребней. Перед посевом проведем культивацию на 6—8 см., с последующим боронованием. Способ сева — широкорядный. Посев произведем в прогретую почву до 10—15 градусов, при глубине заделки семян на 3—4 см.

Если будет засушливая погода после сева, сделаем прикатывание почвы с одновременным боронованием легкой бороной. Подкормим посевы раствором птичьего помета.

Конопля. На каждый гектар внесем навоза 40 тонн, а также суперфосфата 1,9 цент. и столько же калийной соли. Для удобства уборки конопля в посевах сделаем дорожки. Подкормку конопля проведем навозной жижей. Мы считаем, что все эти агромероприятия дадут нам возможность вырастить высокий урожай.

А.С. Синицына, звеньевая.

Бригада готова к севу

Наша бригада полностью готова к весеннему севу. Семена мы обеспечены, инвентарь и сельскохозяйственные машины отремонтированы. Мы приняли ванну, смазали и поставили в хороший сарай.

Особое внимание обратили на организацию труда. Организовали три звена и одно звено исключительно из подростков. Все звенья имеют агропланы, они собирают воду и куриный помет. Всего в нашей бригаде заготовлено 2,5 цент. куриного помета и 2 цент. золы. Навоз возим, главным образом, под коноплю. Складываем его в большие кучи и справляем. Вывозку навоза

производим на быках, а также и на салазках.

Все колхозники бригады знают где и что они будут делать. С пахарями, бороновальщиками и севцами раз в неделю проводятся занятия, а для того, чтобы обеспечить их высококачественную работу, по примеру прошлых лет, мы выделяем старшего над ними. Организовали учебку и для звеньевых.

Колхозники моей бригады полны решимости вырастить в этом году высокий урожай. Их честная работа в прошлом году тому порукой.

П.М. Лебедева, бригадир.

Есть ли патриоты в Свербинском колхозе?

Свербинский колхоз «Пятилетка в четыре года» не готов к весеннему севу. В колхозе не хватает 200 цент. семян. Кажется бы, такое положение должно встревожить колхозников и заставить их принять меры к ликвидации недостающих семян. К этому у них есть все возможности. Колхозники располагают большим количеством скота, путем продажи его они могли найти средства для покупки семян. Однако ни один из них не дал своему колхозу ни грамма семян.

Да и неудивительно. Сами руководители до сих пор не проявили себя подлинными патриотами родины. Взять хотя бы председа-

теля колхоза тов. Мухина. Он коммунист и является секретарем партийной организации, но до сих пор не дал для колхоза, которым он руководит, ни одного грамма семян. Понятно, что не показав личный пример, он не решается призвать своих колхозников к жертвам.

Нам непонятно. Как думает колхоз засеять свою землю? И откуда он собирается достать семена? Пора бы уже решить этот вопрос так, как решают его патриоты колхозной деревни. И как можно скорее. Времени до весенней страды осталось уже немного.

Н. Павлов.

ПОЛНОСТЬЮ СОХРАНИМ МОЛОДНЯК ПРИПЛОДА 1944 ГОДА

В 1943 году колхозы района допустили большой падеж телят нового приплода. Не прекратился падеж и в этом году. Главные причины падежа: неумелое и небрежное кормление, а также неправильный уход за телятами. Характерно, что падеж телят происходит большей частью в первые 10-15 дней жизни теленка.

Телята погибают в основном от желудочно-кишечных заболеваний, что вызывается, прежде всего, из-за отсутствия элементарных правил гигиены при кормлении молодняка. Количество телят, страдающих желудочно-кишечными заболеваниями, увеличивается и от холодного молока, от сырости помещения и сквозняков, которые, кроме желудочно-кишечных заболеваний, вызывают еще и заболевания дыхательных органов.

Чтобы прекратить падеж телят нового приплода, необходимо строго руководствоваться правилами ухода за ними.

Полное использование телятами молока является обязательным. Большое количество молока в одну дачу может вызвать понос, поэтому при обильном вынаивании молока необходимо многократное поение. В первые 10—15 дней после рождения теленка следует поить 4—5 раз в сутки, через равные промежутки времени, примерно: в 4 часа утра, в 10 часов утра, в 4 часа дня и 9 часов вечера. При пятикратном поении теленку следует давать от 600 до 900 граммов, а в следующие

дни от 1 до 1,5 кг. Молозива. Надо строго следить как переносят теленок ту или иную дачу и, в зависимости от этого, изменять величину дачи.

Надо строго следить за качеством молока и молозива. Вымя коровы перед каждой дойкой следует тщательно вымыть теплой водой и насухо обтереть чистым полотенцем. Первые струйки молока из каждого соска, наиболее жидкие и содержащие огромное количество микробов, сдаивать в отдельную посуду и телятам не давать.

Доярки перед дойкой должны надевать чистые халаты, тщательно мыть руки водой с мылом. В безукоризненной чистоте следует содержать посуду для дойки, а также и ведра, из которых поят телят. Очень важно производить ежедневную чистку коров.

Не следует вынаивать телятам всю заданную порцию молока сразу, а 2—3 раза прерывать поение, давая теленку хотя бы минутные перемены. После поения мордочку теленка нужно вытирать чистой тряпкой или полотенцем, а при поении молозивом обмывать его теплой водой, после чего насухо вытереть.

Можно допустить с первого же дня дачу телятам чистой, кипяченой и остуженной до температуры молока воды. Воду надо давать отдельно от молока, спустя час или два после поения молоком.

Совершенно необходимо давать воду телятам, заболевшим поно-

сом. Таким телятам рекомендуется часть молока заменить чистой кипяченой водой, остуженной до 38 градусов тепла. При непрекращающихся сильных поносах рекомендуется не давать молока в течение 1—2 поений, заменяя его кипяченой водой, в количестве 1,5—2 литра за каждое поение. Когда понос несколько уменьшается, воду постепенно заменяют молоком, прибавляя его примерно по 0,5 литра на дачу.

Хорошим средством, предупреждающим понос, является сенной настой. Первые дни вынаивают по 0,25—0,5 литра в сутки, а затем порции постепенно увеличивают и доводят до 5—8 литров. В первые дни настоя дают после выпойки молока, а в дальнейшем вместе с молоком.

Особое внимание должно быть уделено содержанию телят. Телят необходимо ежедневно чистить и загрязненные места обмывать чистой водой. В помещении должна поддерживаться чистота, оно должно быть хорошо проветрено.

Невыполнение хотя бы одного из этих мероприятий может вызвать массовые заболевания и отход телят. Задача председателей колхозов, работников животноводства, каждого колхозника строго выполнять ветеринарно-зоотехнические правила по уходу за молодняком так, чтобы в 1944 году полностью прекратить его падеж.

Ф. Соколов, гл. зоотехник райзо.

РЕШИЛИ ПОМОЧЬ СВОЕМУ КОЛХОЗУ

Роль комсомольцев на селе очень велика. От них в значительной степени зависит успех подготовки к весеннему севу. В колхозе «Правда» комсомольцы до сих пор плохо помогали своей артели. Это и привело к тому, что колхоз из 1000 тонн навоза вывез на поля всего 630 тонн, золы и куриного помета собрано очень небольшое количество.

Комсомольцы решили ликвидировать отставание своего колхоза с подготовкой к севу и добиться в этом году высокого урожая. На комсомольско-молодежном собрании решено общими силами комсомольцев и молодежи до конца марта на салазках вывезти на поля 370 тонн навоза, выполнить план сбора золы и куриного помета. Особое внимание уделить вывозке навоза на участок, отведенный под махорку. К заготовке и вывозке удобрения уже приступили.

М. Жукова.

Допризывники на заготовке дров

Бойцы всеобуча учебного пункта с. Молсеевки были мобилизованы на фронтной месячник по заготовке дров в Лукьяновский лесхоз. Учитывая, что и на этом участке они могут проявить себя мужественными защитниками Родины, они по-прежнему взялись за дело. Т.т. Смирнов В., Башкалин Н., Кривопапов Н. ежедневно выполняли дневное задание. Их примеру следовали и остальные товарищи.

П. Голованов.

Обзор международных событий

Блестящие победы Красной Армии, продолжающей гнать немецких захватчиков на запад, воодушевляют на борьбу поработанные гитлеровцами народы.

Об усилении партизанской борьбы сообщают из Франции. В горах Верхней Савойи происходят бои между французскими патриотами и карательными отрядами немцев и их прислужников. О мужестве народных мстителей Франции свидетельствует следующий случай. В одной из деревень области Вар отряд из 9 французских партизан вел в течение многих часов бой с 200 гитлеровцами и уничтожил 40 немцев. Как сообщает иностранная печать, немецкие изверги за время оккупации расстреляли 38000 французов, 75000 отправлено в германские концлагеря. Всего за это время арестовано 400.000 французов. Несмотря на террор и преследования, сопротивление оккупантам усиливается. Все чаще нападают французские партизаны на немецкие казармы, организуют взрывы на железных дорогах, электростанциях и других важных в военном отношении предприятиях. Они убивают гитлеровских солдат и офицеров и предателей французского народа.

В северных районах Италии, занятых немцами, бастует 6 миллионов рабочих. Они требуют отмены объявленной фашистскими властями мобилизации. Они требуют прекращения насильственной отправки рабочих в Германию и немедленного освобождения арестованных товарищей. Наряду с этим, отряды итальянских партизан ведут непримиримую борьбу против гит-

леровских оккупантов и итальянских фашистов.

В Югославии части народно-освободительной армии умело и мужественно борются за освобождение родины. Они нанесли немцам поражение на участке фронта между Загребом и Карловцем. Восточной Боснии партизаны разгромили немецкую колонну. В Восточной Боснии партизаны прервали важную железнодорожную линию между Сараево и Вышеградом. В Загребе, главном городе Хорватии, в связи с налетом союзной авиации, произошли крупные народные волнения. Население выступило на демонстрации против немецких оккупантов и их прислужников, возглавляемых предателем Павеличем. Воспользовавшись паникой, охватившей фашистов во время налета, многие рабочие и служащие бросили работу и покинули город, что вызвало приостановку производства на предприятиях.

О массовом бегстве рабочих с предприятий, подвергавшихся налетам союзной авиации, сообщают из Германии. В связи с этим гитлеровцы выражают большую тревогу, так как производство на немецких военных заводах резко сокращается.

За истекшую неделю англо-американские самолеты продолжали бомбить различные города Германии, направляя свой главный удар на авиационные заводы противника. Многие из этих заводов полностью, либо частично выведены из строя.

Л. Волюнский.

Ответственный редактор И. М. ЦУККЕР.